



# టీ-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మొయిన్ : మంగళవారం - ఫిబ్రవరి 06-2024 పేజీలు : 3

**బీసీ సంక్షేమానికి రూ.20వేల కోట్లు కేటాయింపు**

భట్టికి కవిత లేఖ

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, హైదరాబాద్ :

తెలంగాణ ఉపముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్కు టీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత సోమవారం లేఖ రాశారు. బడ్జెట్లో బీసీ సంక్షేమానికి రూ.20వేల కోట్లు కేటాయింపును కోరారు. బీసీలకు కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని ఆ లేఖలో పేర్కొన్నారు. మహాత్మా జ్యోతిరావు పూలే బీసీ సర్వే పూర్తి కల్పిస్తామని ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో కాంగ్రెస్ చెప్పిందని గుర్తు చేశారు. అలాగే బీసీ సంక్షేమానికి రానున్న అయిదేళ్లలో లక్ష కోట్ల రూపాయలు కేటాయిస్తామని హామీ ఇచ్చిందని పేర్కొన్నారు. ఎంటీసీల సంక్షేమానికి ప్రత్యేక మంత్రిత్వ శాఖ ఏర్పాటు చేస్తామని కూడా కాంగ్రెస్ ఎన్నికల సమయంలో హామీ ఇచ్చిందన్నారు. ప్రతి జిల్లా కేంద్రంలో రూ.50 కోట్ల వ్యయంతో ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలను నిర్మిస్తామని కాంగ్రెస్ వాగ్దానం చేసిందన్నారు. బీసీల సంక్షేమం కోసం రాష్ట్ర ఆర్థిక సంవత్సరానికిగానూ బడ్జెట్లో 20 వేల కోట్ల రూపాయలు కేటాయింపును కోరారు. ఈ మేరకు నిధులు కేటాయిస్తే కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీ నెరవేర్చేస్తున్నట్లు అవుతుందన్నారు. బీసీల అభివృద్ధికి ఈ నిధులు దోహదపడతాయన్నారు. బీసీల అభివృద్ధి కోసం ప్రభుత్వం పని చేయాలన్నారు. అందుకు బీసీలకు ఇచ్చిన అన్ని హామీలను అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

## సిసోడియాకు ఊరట

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, హైదరాబాద్ :

భట్టి లిక్కర్ స్వామిలో ఆప్ మాజీ ఉపముఖ్యమంత్రి మనీష్ సిసోడియాను గతేడాది మార్చిలో ఇడి ఆరోగ్య చేసిన సంగతి తెలిసింది. దాదాపు ఆయన ఈ కేసులో అరెస్టుయి ఏడాది కావడం. ఈ నేపథ్యంలో అనారోగ్యంతో ఉన్న తన భార్యను, వైద్యులను కలవడానికి భట్టి రూస్ ఆవెన్యూ కోర్టు సోమవారం అనుమతించింది. అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న తన భార్యను వారానికోసారి కలిసేందుకు కస్టడీ పెలోల్ కు కోర్టు అనుమతించాలని కోరుతూ సిసోడియా దరఖాస్తు దాఖలు చేశారు. ఈ దరఖాస్తుపై రూస్ ఆవెన్యూ కోర్టులోని ప్రత్యేక న్యాయమూర్తి ఎంకె నాగపాల్ ఫిబ్రవరి 2న ఇడి (ఎన్ఫోర్స్మెంట్ డైరెక్టరేట్)కి నోటీసు జారీ చేశారు. ఈమేరకు కస్టడీ పెలోల్ పై అనారోగ్యంతో ఉన్న తన భార్యను వారానికోసారి కలిసేందుకు రూస్ ఆవెన్యూ కోర్టు సోమవారం అనుమతించింది. దీంతో సిసోడియాకు ఊరట లభించింది. ఇక గతేడాది నవంబర్ 10న (దీపావళి) కస్టడీ పెలోల్ మీద తన భార్యను కలిసేందుకు సిసోడియాకు కోర్టు అనుమతించింది. లిక్కర్ స్వామి కేసులో సిసోడియా 622 కోట్ల రూపాయల మేర ఆర్థిక నేరాలకు పాల్పడ్డారని ఇడి ఆరోపించింది. ఆయనను గతేడాది మార్చి 9న తీసి ఇడి అరెస్టు చేసింది.

## రాజకీయ ప్రచారానికి

## పిల్లలను దూరంగా ఉంచాలి

కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, హైదరాబాద్ :

కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం సోమవారం కీకె ప్రకటన జారీ చేసింది. రాజకీయ పార్టీలకు ఈసీ వార్నింగ్ ఇచ్చింది. రాజకీయ ప్రచారం కోసం పార్టీలు కానీ అభ్యర్థులు కానీ చిన్న పిల్లలను వాడకూడదని ఈసీ పేర్కొన్నది. రాజకీయ ప్రచారం, ప్రకటనల్లో పిల్లలను దూరంగా ఉంచాలని ఈసీ తన ప్రకటనలో వెల్లడించింది. లోకసభ ఎన్నికల నేపథ్యంలో ఈసీ ఈ ప్రకటన విడుదల చేసింది. పోస్టల్, పాస్టల్ పంపిణీ కానీ, నివాదాలు చేయడానికి కూడా పిల్లలను వాడకూడదని ఈసీ తెలిపింది. రాజకీయ సమయంలో పాటు చిన్న పిల్లలను తీసుకువెళ్లరాదు అని పేర్కొన్నది. ఈ నియమావళిని ఉల్లంఘించిన వారిపై కఠిన చర్యలు ఉంటాయని ఈసీ వెల్లడించింది.

# ఫ్యామిలీ ప్యాకేజీ..!

## ఎంపీ టికెట్ల కోసం కాంగ్రెస్ లో పోటాపోటీ..

అధిష్టానం నిర్ణయమేంటి..?

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, హైదరాబాద్ :

పార్లమెంట్ ఎన్నికల సమీపిస్తుండటంతో కాంగ్రెస్ పార్టీలో రాజకీయాల మరింత వేడెక్కుతున్నాయి. ఎంపీ సీట్ల కోసం పలు కుటుంబాలు పోటీ పడుతుండటం, కొందరు ఆశాపహాలు ఆయా సీట్లను ఆశిస్తుండటం పార్టీలో చర్చనీయాంశంగా మారింది. ఇప్పటికే రాజకీయాలలో ఉన్న ఆ నేతలకు తమ బంధువర్గం నుంచి కొత్తతరం నేతలను రంగంలోకి దింపే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. ఓటర్ల రెండు కుటుంబాల నుంచి నేతలు దరఖాస్తు చేయడంతో మిగతా నేతలు కూడా తమవారికి టికెట్ ఇవ్వాలని పట్టు బదుతున్నారు. ఈ లిస్ట్లో కొత్త నేతలతో పాటు తలపడిన నేతలు కూడా ఉన్నారు. ఖమ్మం ఎంపీ టికెట్ కోసం డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు సతీమణి నందిని దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. తనకే టికెట్ వస్తుంది అని ఆశాభావం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇక మరో మంత్రి పొంగలెటి శ్రీనివాసరెడ్డి తమ్ముడు ప్రసాద్ రెడ్డి కూడా ఖమ్మం ఎంపీ టికెట్ కోసం దరఖాస్తు చేశారు. ఇలా ఇద్దరు మంత్రుల కుటుంబాల నుంచి ఓటర్ టికెట్ కోసం పోటీ పడుతుండటం పార్టీలో చర్చనీయాంశంగా మారింది. మరో నేత జానారెడ్డి కుమారుడు రజవీర్ రెడ్డి కూడా నల్లగొండ ఎంపీ టికెట్ కోసం దరఖాస్తు చేశారు. జానారెడ్డి రెండో కుమారుడు నాగార్జున సాగర్ ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నారు. కాగా ఇదే టికెట్ కోసం డిప్యూటీ ఫ్యామిలీ కూడా అడుగుతుండటం, టికెట్లకు ఓకే చెప్పే కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి సతీమణి లేదంటే తమ కుటుంబం నుంచే మరోనేతను దింపాలని చెప్పామని పార్టీలో చర్చ జానారెడ్డి కుటుంబం నుంచి వెంకటరెడ్డి మంత్రిగా.. రాజగోపాల్ రెడ్డి ఎమ్మెల్యేగా ప్రస్తుతం ఉన్నారు. ఇక మరోనేత భువనగిరి ఎమ్మెల్యే కుంభం అనిల్ కూతురు కీర్తిరెడ్డి కూడా భువనగిరి ఎంపీ టికెట్ కోసం దరఖాస్తు చేశారు. ఇప్పటికే గాంధీ భవన్ లో దరఖాస్తు చేసుకున్న కీర్తి రెడ్డి టికెట్ పై ఆశలు పెట్టుకున్నారు. మల్కాజ్ గిరి టికెట్ కోసం మైనంపల్లి హనుంతురావు దరఖాస్తు చేసుకోగా మైనంపల్లి కొడుకు ప్రస్తుతం మెడక్ ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నారు. నాగర్ కర్నూలు ఎంపీ టికెట్ కోసం మల్ల రవి దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. మల్ల రవి బ్రదర్ డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు సీనియర్ బ్రదర్ టికెట్ కోసం అనిల్ యాదవ్ దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో అనిల్ తండ్రి అంజన్ ముమ్మాబాద్ నుంచి పోటీ చేసి ఓడిపోయారు. మరోమంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ కూతురు త్రివ మెడక్ టికెట్ ఆశిస్తుండగా.. జగ్గారెడ్డి కూతురు జయరెడ్డి కూడా ఆ టికెట్ కోసం ఆశిస్తున్నారని సమాచారం. అయితే, ఈ ఇద్దరు నేతలు దరఖాస్తు చేయలేదు.. కానీ టికెట్ మాత్రం అందుతున్నారని గాంధీ భవన్ వద్ద చర్చ జరుగుతోంది. అయితే కేసీఆర్ ను కుటుంబ పాలన అని విమర్శించిన కాంగ్రెస్ ఇప్పుడు అదే కుటుంబ పాలన దిశగా వెళ్తుంది.. అనే అసమానాలను వ్యక్తం చేస్తున్నారా ఆ పార్టీ నేతలు. ప్రస్తుతం పార్టీలో పదవులు అనుభవిస్తున్న నేతల.. వారి కుటుంబసభ్యుల కోసం టికెట్లు అడగడం అనేక విమర్శలకు దారితీసింది.. అయితే, అధిష్టానం నిర్ణయం ఏలా ఉంటుందనేది ప్రస్తుతం చర్చనీయాంశంగా మారింది.

## మా పాలనను

## వెయ్యేళ్లు గుర్తుంచుకుంటారు

మా పాలనను వెయ్యేళ్లు గుర్తుంచుకుంటారు.. మూడోసారి అధికారంలోకి వచ్చాక ఇంకా మరీన్ని సంవత్సరాలు తీసుకోవాలంటూ.. చంద్రబాబుతో మా ప్రభుత్వం మరోసారి ఏర్పడజోతుంది.. ఏప్రిల్ తప్పకుండా 400 సీట్లు గెలుపుంది.. బీజేపీకి 370 సీట్లు వస్తాయి.. అంటూ ప్రధానమంత్రి సరేంద్రమోడీ పేర్కొన్నారు. పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాల్లో భాగంగా ప్రధాని మోడీ సోమవారం మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా వివక్షలపై ప్రధాని మోడీ విరుచుకుపడ్డారు. దేశాన్ని విభజించడమే వివక్షల లక్ష్యమంటూ మోడీ సెల్లెర్లు చేశారు. పచ్చె ఎన్నికల్లో మళ్ళీ వివక్షలు అదే స్థాయిలో ఉండాలని తీర్మానించుకున్నాయి.. అందుకు వివక్షలకు ధన్యవాదాలు అంటూ ప్రధాని మోడీ పేర్కొన్నారు. కొంత మంది లోకసభ సీట్లను మార్చుకున్నారు.. ఈసారి వాళ్లు రాజ్యసభకు పచ్చె ఆలోచనలో ఉన్నారన్నారు. బీజేపీపై పోటీకి వివక్ష నేతలు పనికిరాకున్నారు.. దౌర్జన్యం రాజ్యసభకు పచ్చె ప్రయత్నాలుచేస్తున్నారన్నారు. దేశంలో నాలుగు వ్యవస్థలు పడినట్లుగా ఉన్నట్లు.. ప్రజాస్వామ్యం విరాజిల్లుతుందని ప్రధాని మోడీ పేర్కొన్నారు. దేశాన్ని విభజించడమే వివక్షల లక్ష్యమని, ప్రజలు మీకు బుద్ధి చెప్పినా వారి తీరు మారలేదన్నారు. వారి ఆలోచనా తీరును దేశం గమనిస్తుందని.. వివక్షల ఈ దుస్థితికి మళ్ళీ వివక్షలనే కారణమంటూ విమర్శించారు. తోటి వివక్షలను కాంగ్రెస్ ఎడగనీయడం లేదని.. వారి బద్ధకాన్ని చూస్తుంటే జాలిస్తుందన్నారు. కాంగ్రెస్ అలోచనా విధానం దేశానికి చాలా నష్టమంటూ ప్రధాని మోడీ పేర్కొన్నారు. పచ్చె ప్రతిపక్షంలో ఉన్నా.. వారి తీరు మారలేదన్నారు. కూటమి నేతల్లో ఒకరిపై ఒకరికి గౌరవం లేదన్నారు. తమకు ఓట్లు కాదని.. ప్రజల పూర్వాయో ముఖ్యమంటూ మోడీ పేర్కొన్నారు.

# వచ్చే ఏడాది నుండి ఐబీ విధానం వస్తుంది

- విద్యార్థులకు 9, 52, 925 ట్యాబ్లెట్ల పంపిణీ
- ఆరోగ్య ఆంధ్రప్రదేశ్ లక్ష్యం దిశాఆరోగ్య సురక్ష
- గవర్నర్ ఎస్.అబ్దుల్ నజీర్

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, అమరావతి :

ఏపీ విద్యా విధానంలో వచ్చే ఏడాది నుండి ఐబీ విధానం అమలులోకి వస్తుందని గవర్నర్ ఎస్.అబ్దుల్ నజీర్ ప్రకటించారు. ఏపీ అసెంబ్లీ సమావేశాలు సోమవారం ప్రారంభమయ్యాయి. ఈ సందర్భంగా గవర్నర్ మాట్లాడుతూ 92% మన విద్యార్థులు ప్రపంచంలో పోటీ పడేలా బోధన అందిస్తున్నామని అన్నారు. 8,9 తరగతుల విద్యార్థులకు 9, 52, 925 ట్యాబ్లెట్ల పంపిణీ చేశామని తెలిపారు. వచ్చే ఏడాది జూన్ నుంచి 1వ తరగతి నుంచి ఐబీ విధానం అమలులోకి వస్తుందని ప్రకటించారు. ప్రతి ఏటా ఒక తరగతికి ఐబీ విధానం పెంచుకుంటూ వెళుతున్నామన్నారు. విదేశాల్లో చదువుకునే విద్యార్థుల కోసం విదేశీ విద్యావేసన పథకం అమలు చేస్తున్నామన్నారు. అభ్యున్నత విద్యాసంస్థల్లో గుర్తించిన 21 ఫ్యాక్టరీలలో ఏ విద్యార్థులైనా విదేశీ విద్యను అభ్యసించవచ్చునని చెప్పారు. ఇందుకోసం రూ.



గవర్నర్ ఎస్.అబ్దుల్ నజీర్ ప్రకటించారు. ప్రతి ఏటా ఒక తరగతికి ఐబీ విధానం పెంచుకుంటూ వెళుతున్నామన్నారు. విదేశాల్లో చదువుకునే విద్యార్థుల కోసం విదేశీ విద్యావేసన పథకం అమలు చేస్తున్నామన్నారు. అభ్యున్నత విద్యాసంస్థల్లో గుర్తించిన 21 ఫ్యాక్టరీలలో ఏ విద్యార్థులైనా విదేశీ విద్యను అభ్యసించవచ్చునని చెప్పారు. ఇందుకోసం రూ.

గోరుముద్ద అమలు చేస్తున్నామన్నారు. పిల్లలకు నాణ్యమైన పోషకాహారం అందిస్తున్నామని తెలిపారు. ఇప్పటివరకూ గోరుముద్దకు రూ. 4,417 కోట్లు ఖర్చు చేశామని గవర్నర్ తెలిపారు. జగనన్న గోరుముద్ద కోసం ఏటా రూ. 1, 910 కోట్లు ఖర్చు చేస్తున్నామన్నారు. జగనన్న విద్యాకాసుక కోసం ఇప్పటివరకూ రూ. 3, 367 కోట్లు ఖర్చు చేశామని తెలిపారు. విద్యాసంస్థల్లో డిజిటల్ లెర్నింగ్ కీలకమైనదని చెప్పారు. ఆరోగ్య ఆంధ్రప్రదేశ్ లక్ష్యం దిశగా జగనన్న ఆరోగ్య సురక్ష కార్యక్రమంపై సున్నా వడ్డీ పథకం కోసం రూ.4,969.05 కోట్లు ఖర్చు చేశామన్నారు. వైఎస్సార్ చేయూత ద్వారా రూ. 14, 129 కోట్లు పంపిణీ చేశామని తెలిపారు. వైఎస్సార్ కాపునీ కింద రూ. 2, 029 కోట్లు జమ చేశామన్నారు. వైఎస్సార్ కాపు నేస్తం ద్వారా ఏడాదికి రూ. 15 వేల అందిస్తున్నామన్నారు. బడ్జెట్లో రూ. 75 వేల అందిస్తున్నామని తెలిపారు. 3, 57, 844 మంది అర్హుల ఖాతాల్లో రూ. 2,029 కోట్లు జమ చేశామన్నారు. వైఎస్సార్ అంటే బీసీ నేస్తం కింద రూ. 1,257.04 కోట్లు జమ చేశామని చెప్పారు. మహిళా సాధికార, శిశువుల ఆరోగ్యంపై ప్రత్యేక కృషి కేంద్రీకరించామని

మిగతా 2 లో

## తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ సర్కార్ కాలడం ఖాయం

వైసీపీ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి

టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, అమరావతి :

రాజ్యసభలో వైసీపీ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఏపీకి కాంగ్రెస్ తీవ్ర అన్యాయం చేసిందంటూ పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రాన్ని అన్యాయంగా విభజించారంటూ రాజ్యసభ సాక్షిగా వైసీపీ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి కాంగ్రెస్ పై విరుచుకుపడ్డారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటు చేసినా 10 ఏళ్లు అధికారం దక్కలేదన్నారు. పచ్చె తర్వాత అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ సర్కార్ తర్వాత కాలడం ఖాయమంటూ విజయసాయిరెడ్డి పేర్కొన్నారు. కుటుంబాలను చీల్చడం కాంగ్రెస్ కు అలవాటు అన్నారు. దేశంలో అతితక్కువలో కాంగ్రెస్ కమమరుగవుతుందంటూ విజయసాయిరెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఏసీఆర్ కాంగ్రెస్ ఉనికి లేకుండా పోయిందన్నారు. గత ఎన్నికల్లో నోటా కంటే తక్కువ ఓట్లు వచ్చాయన్నారు. 2029లో కూడా తాను ఎంపీగా ఉంటానని పేర్కొన్న విజయసాయిరెడ్డి.. 2029లో కాంగ్రెస్ కు ఒక్క ఎంపీ కూడా ఉండదు.. ఇది తన ఛాలెంజ్ అంటూ పేర్కొన్నారు. పార్లమెంట్ లో విజయసాయిరెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో చర్చనీయాంశంగా మారాయి. దీనిపై కాంగ్రెస్ నేతలు ఏ విధంగా స్పందిస్తారనేది.. హాట్ టాపిక్ గా మారింది. వైఎస్ఆర్ పద్ధతి ఏపీ కాంగ్రెస్ అభ్యున్నతంగా బాధ్యతలు చేపట్టిన నాటినుంచి వైసీపీ, కాంగ్రెస్ మధ్య మాటలు తూటాలు పలుకున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే.. విజయసాయిరెడ్డి రాజ్యసభలో తెలంగాణ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గురించి మాట్లాడటం చర్చనీయాంశమైంది.



టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, అమరావతి : రాజ్యసభలో వైసీపీ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఏపీకి కాంగ్రెస్ తీవ్ర అన్యాయం చేసిందంటూ పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రాన్ని అన్యాయంగా విభజించారంటూ రాజ్యసభ సాక్షిగా వైసీపీ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి కాంగ్రెస్ పై విరుచుకుపడ్డారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటు చేసినా 10 ఏళ్లు అధికారం దక్కలేదన్నారు. పచ్చె తర్వాత అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ సర్కార్ తర్వాత కాలడం ఖాయమంటూ విజయసాయిరెడ్డి పేర్కొన్నారు. కుటుంబాలను చీల్చడం కాంగ్రెస్ కు అలవాటు అన్నారు. దేశంలో అతితక్కువలో కాంగ్రెస్ కమమరుగవుతుందంటూ విజయసాయిరెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఏసీఆర్ కాంగ్రెస్ ఉనికి లేకుండా పోయిందన్నారు. గత ఎన్నికల్లో నోటా కంటే తక్కువ ఓట్లు వచ్చాయన్నారు. 2029లో కూడా తాను ఎంపీగా ఉంటానని పేర్కొన్న విజయసాయిరెడ్డి.. 2029లో కాంగ్రెస్ కు ఒక్క ఎంపీ కూడా ఉండదు.. ఇది తన ఛాలెంజ్ అంటూ పేర్కొన్నారు. పార్లమెంట్ లో విజయసాయిరెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో చర్చనీయాంశంగా మారాయి. దీనిపై కాంగ్రెస్ నేతలు ఏ విధంగా స్పందిస్తారనేది.. హాట్ టాపిక్ గా మారింది. వైఎస్ఆర్ పద్ధతి ఏపీ కాంగ్రెస్ అభ్యున్నతంగా బాధ్యతలు చేపట్టిన నాటినుంచి వైసీపీ, కాంగ్రెస్ మధ్య మాటలు తూటాలు పలుకున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే.. విజయసాయిరెడ్డి రాజ్యసభలో తెలంగాణ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గురించి మాట్లాడటం చర్చనీయాంశమైంది.

## ఎన్నికల్లో రాష్ట్రం, రాష్ట్ర ప్రజలు గెలవాలి

- రైతులకు ఏడాదికి రూ. 20 వేలు
- 2 సంఖ్య ఇంటి స్థలం
- మహిళలకు ఉచిత ఆర్థిక బసస్సు ప్రయాణం, 3 గ్యాస్ సిలిండర్లు ఫ్రీ
- టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు



టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, బెంగళూరు :

వచ్చే ఎన్నికల్లో రాష్ట్రం, రాష్ట్ర ప్రజలు గెలవాలని టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు అన్నారు. రాష్ట్ర ప్రజలందరికీ న్యాయం చేసే బాధ్యత తమదేనని చంద్రబాబు చెప్పారు. మాడుగులలో నిర్వహించిన 'రా.. కదలి రా' సభలో ఆయన మాట్లాడారు. బట్టన్ నొక్కుతున్నానని సీఎం జగన్ గొప్పలు చెబుతున్నారన్నారు. "బట్టన్ నొక్కుడు కాదు.. నీ బొక్కుడు సంగతేంటి?" అని ప్రశ్నించారు. ఆయన పుణ్యం పట్టే చెత్తపన్ను వచ్చిందని ఎద్దేవా చేశారు. వైసీపీని బంగాళాఖాతంలో కలపాలని చెప్పారు. సైకో పాలన అంతం చేస్తే తప్ప మనకు భవిష్యత్తు లేదని అన్నారు. విశాఖను క్రైమ్ సిటీగా, గంజాయి కేంద్రంగా మార్చేశారని విమర్శించారు. తన సొంత పత్రిక సాక్షికి జగన్ పందల కోట్లు దోచిపెట్టడని చంద్రబాబు

మిగతా 3 లో

## ఆత్మహత్య కాదు చంపేశారు

- వార్డెన్, ఆరో వైద్యులపై అనుమానాలు



టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, భువనగిరి :

ఎన్టీ బావికల వసతి గృహంలో ఇద్దరు వదో తరగతి విద్యార్థులను ఆత్మహత్య కారణాల అన్వేషణలో 92% అనేక అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. పుట్టుక తల్లిదండ్రులు నిరీకృత ఆరోపణల నేపథ్యంలో ఈ అనుమానాలు బలపడుతున్నాయి. వార్డెన్ శైలజకు ఓ ఆరో వైద్యులతో ఆక్రమ సంబంధం ఉందని.. ఆ విషయం భిష్ణ ప్రైవేట్ ఆస్పత్రులలో వార్డెన్ వేధించారనే వాదన తెలిపి కచ్చింది. అందుకే పిల్లలిద్దరినీ హత్య చేసే

మిగతా 2 లో

# కేంద్రానికి రైతు బాగు పట్టదా?

- రైతులను నిరాశపర్చిన కేంద్ర బడ్జెట్
- ప్రాజెక్టులు కేఆర్ఎంజికి అప్పగిస్తే చూస్తూ ఊరుకోం
- లోకసభ లో ఎంపీ నామ నాగేశ్వరరావు



టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, హైదరాబాద్ :

బడ్జెట్లో ఏదో ఉంటుందని ఊహిస్తే వ్యవసాయ రంగానికి, రైతులకు సర్దుం మొండియే చూపించారని బీఆర్ఎస్ లోకసభా పక్ష నే, ఖమ్మం పార్లమెంట్ సభ్యులు నామ నాగేశ్వరరావు పేర్కొన్నారు. సోమవారం లోకసభలో రాష్ట్రపతి ప్రసంగానికి ధన్యవాదాలు తెలిపే తీర్మానం సందర్భంగా జరిగిన చర్చలో నామ పాల్గొని మాట్లాడారు. ఇప్పటికీ రైతులకు గిట్టుబాటు ధర లేకుండా చేశారని అన్నారు. బడ్జెట్లో కనీస మద్దతు ధర అమలు గురించిన ప్రస్తావన లేకపోవడం వల్ల అస్సాదాతలు నిరాశ చెందారని అన్నారు. పి.ఎం. కిసాన్ సాయాన్ని రూ.6వేలు నుంచి 10 వేలకు పెంచుతారని ఊడగల్గొన్నారు, కానీ బడ్జెట్లో ఎక్కడా ఆ ఊసే ఎత్తకపోవడం రైతులపై వారికున్న ప్రేమ ఎటువంటిదో స్పష్టమవుతుందని అన్నారు. కానీ దేశంలో ఎక్కడా ఏ రాష్ట్రంలో లేని విధంగా మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ తెలంగాణలో వ్యవసాయానికి, రైతుల సంక్షేమానికి పెద్దపీట వేశారని, దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా రైతు బంధు పథకం ప్రవేశపెట్టి, ఎక్కడా రూ. 10వేల వంట పెట్టుబడి సాయం అందించిన ఘనత ఒక్క కేసీఆర్ కే దక్కుతుందని అన్నారు. పంటలకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించి, వ్యవసాయాన్ని అందగా చేసిన ఘన చరిత్ర కేసీఆర్ కే దక్కిందని పేర్కొన్నారు. 2022%--% 23 నాటికి దేశంలో రైతుల ఆదాయాన్ని దుబిత

చేస్తామని చెప్పారు.. కానీ బడ్జెట్లో ఒక్క మాట కూడా మాట్లాడలేదని అన్నారు. కానీ తెలంగాణలో రైతులకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించడంలో పాటు మద్దతు ధర ఇచ్చి, రైతుల ఆదాయాన్ని కేసీఆర్ రెట్టింపు చేసిన చరిత్ర ఉందన్నారు.

## నవోదయ విద్యాలయం ఎక్కడ?

విభజన హామీలు అమలు విషయంలో కేంద్రం తెలంగాణ పట్ల తీవ్ర వివక్షతనే ప్రదర్శిస్తూ వచ్చిందని, ఇంత వరకు చాలా హామీలు అమలుకు నోచుకోలేదని ఎంపీ నామ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో 33 జిల్లాలన్నాయని, జిల్లాకో నవోదయ విద్యాలయాన్ని ఏర్పాటు చేయాలి ఉండగా, ఇంతవరకు కేవలం 9 మాత్రమే ఏర్పాటు చేశారని, మిగతా

## ఆయిల్ పామ్ కు మద్దతు ధర కల్పించాలి

దేశంలోనే అత్యధిక స్థాయిలో తెలంగాణలో ఆయిల్ పామ్ పంట సాగువుతుందని, ఆయిల్ పామ్ రైతులకు కనీస మద్దతు ధర లేకపోవడం వల్ల తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని అన్నారు. ఇండోనేషియా, మలేషియా వంటి దేశాల్లో పెద్ద ఎత్తున ఈ పంట సాగువుతుందని, కానీ తెలంగాణలో కేసీఆర్ సర్కార్ ఇచ్చిన సబ్సిడీలు, ప్రోత్సాహం వల్ల పెద్ద ఎత్తున ఈ పంట సాగువుతుందని, తన పార్లమెంట్ పరిధిలో కూడా భారీగా ఈ పంట ఉందని, కానీ మద్దతు ధర లేకపోవడం వల్ల ఇబ్బందిపడుతున్నారని తెలిపారు.

## ప్రాజెక్టులు కేంద్రానికి అప్పగించే ప్రసక్తేలేదు

క్రమే నదిపై ఉన్న నాగార్జునసాగర్, శ్రీశైలం వంటి సాగునీటి ప్రాజెక్టులను కేఆర్ఎంజికి అప్పగించడం వల్ల తెలంగాణ సమాజానికి పెద్ద ఎత్తున నష్టం వాటిల్లుతుందని, ఈ విషయంలో పునరాలోచన చేయాల్సిందేనని నామ డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ సమస్యను పరిష్కరించి, తగు చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. తెలంగాణ

మిగతా 2 లో

### వచ్చే ఏడాది నుండి ఐబీ విధానం వస్తుంది

**(మొదటిపేజీ తరువాయి..)**  
 గవర్నర్ తెలిపారు. ఏప్రిల్ 55, 607 అంగన్వాడీ కేంద్రాల ద్వారా పౌష్టికాహారం అందిస్తున్నామన్నారు. వైఎస్సార్ ఆసరా ద్వారా మహిళా గ్రామీణులకు ఆర్థిక సాయం ఇచ్చామన్నారు. 78.84 లక్షల మంది మహిళలకు నాలుగోసారి రూ. 25, 571 కోట్లు అందించామన్నారు. ఆత్మా రైతుల విద్యుత్ చార్జీల రాయితీ కోసం రూ. 3,186. 36 కోట్లు అందించామని తెలిపారు. రూ. 50.30 కోట్లతో 35 ఆత్మాగృహాలు ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. మత్స్య కార కుటుంబాలకు రూ. 540 కోట్లు అందించామన్నారు. 177 మలెటలతో పాల్ సెంటర్లు, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 10, 132 విలేజ్ హెల్త్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. మత్స్య కార కుటుంబాలకు రూ. 347.55 కోట్లు సాయం అందించామన్నారు. వాడుకదారుల ద్వారా ఆసుపత్రుల్లో మెరుగు సౌకర్యాలు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. 53 ఏరియా ఆసుపత్రుల్లో, 9 జిల్లా ఆసుపత్రుల్లో వనరుల అభివృద్ధి చేశామన్నారు. 1142 ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలను, 177 కమ్యూనిటీ హెల్త్ సెంటర్లు, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 10, 132 విలేజ్ హెల్త్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ప్రతి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో 12 మంది పారా మెడికల్ సిబ్బందిని నియమించామని గవర్నర్ తెలిపారు. ఇప్పటివరకూ రూ. 1.32 కోట్లు గోరకుల అందించామన్నారు. ఆరోగ్య అండ్ప్రదేశ్ లక్ష్యం దిశగా జగన్మోడన్ ఆరోగ్య సురక్ష కార్యక్రమం కొనసాగుతోందని గవర్నర్ ప్రకటించారు.

### ఆత్మహత్య కాదు చంపేసారు

**(మొదటిపేజీ తరువాయి..)**  
 ముందు తప్పుడు సూపైడ్ లెటర్ రాయించారని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు ఆరోపిస్తున్నారు. “మా మేడం శైలజ మంచిది.. ఆమెను ఒక్క మాట కూడా అనకండి” అని విద్యార్థిని పిలుచుకుంటూ చెబుతున్న సూపైడ్ లెటర్తో పలు అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. ఈ సీరిటీ వార్త శైలజ, అల్లీ డ్రెస్లర్ ఆంజనేయలుని పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు. ప్రస్తుతం విద్యార్థిని ప్రతిస్పృహారు.

### కేంద్రానికి రైతు బాగు పట్టదా?

**(మొదటిపేజీ తరువాయి..)**  
 ప్రజల హక్కులకు నష్టం కలిగించే ఏ అంశాన్ని అంగీకరించే ప్రసక్తేదేని నామ స్వప్నం చేశారు.తెలంగాణ ప్రజల హక్కులకు విమాతం కలిగిస్తూ ప్రస్తుత ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయం వల్ల రాష్ట్రానికి తీవ్ర నష్టం కల్పించి ప్రమాదం ఏర్పడిందని, ఈ విషయంలో బీఆర్ఎస్ ముందుంది పోరాడుతుందని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజల హక్కులు కాపాడేందుకు క్రియాశీలకంగా వ్యవహరిస్తూ ముందుకు వెళ్లాలని నామ లోకేనభలో ప్రకటించారు. 75 ఏళ్లలో జరగని అభివృద్ధిని కేసీఆర్ సర్కార్ 10 ఏళ్లలో చేసి, చూపించారని, వ్యవసాయాన్ని అగ్రగణ్యంగా తీర్చి దిద్దారని అన్నారు. ఫలితంగా ప్రజల కొనుగోలు శక్తి పెరిగి, ఆదాయాలు కూడా గణనీయంగా పెరిగాయన్నారు. మిషన్ భగీరథ, ఇంటింటికీ తాగునీటిని అందించారని, కేంద్రం అదే పథకాన్ని కాపీ కొట్టిందన్నారు. జీడిపే విషయంలో బీజేపీ అంతో పరిస్థితి అంత ఆకాశవనకంగా లేదన్నారు.అభివృద్ధిలో వ్యూహ మేడిగా ఉండాలన్నారు.

**10 ఇళ్ల పోరాట ఫలితం గిరిజన యూనివర్సిటీ**  
 విభజన చట్టంలో గిరిజన యూనివర్సిటీ గురించి ఉన్నా ఇంతకాలం ఇప్పటికీ 10 ఏళ్లుగా బీఆర్ఎస్ చేసిన పోరాటాల ఫలితంగా గిరిజన యూనివర్సిటీ ఏర్పాటుతుంది అన్నారు.ఇది కేసీఆర్ సర్కార్ సాధించిన ఘన విజయమన్నారు. బీజేపీలో తలసరి ఆదాయంలో తెలంగాణ అగ్రగణ్యంగా ఉండాలన్నారు. జాతీయ రహదారుల అభివృద్ధి కేసీఆర్ సర్కార్ ఎంతో కృషి చేసినందుకు తన నియోజకవర్గంలో పెద్ద ఎత్తున జాతీయ రహదారుల అభివృద్ధి కృషి చేయడం జరిగిందన్నారు. ఏది ఏమైనా దేశాభివృద్ధికి మనమంతా సమైక్యంగా ముందుకు సాగుదామని నామ నాగేశ్వరరావు స్పష్టం చేశారు.

**ప్రజావాణి దరఖాస్తులను త్వరితగతిన పరిష్కరించాలి**  
**• అదనపు కలెక్టర్ జి.అరుణశ్రీ**  
**టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, పెద్దపల్లి:**  
 ప్రజావాణి దరఖాస్తులను పెండింగ్ లో ఉంచకుండా త్వరితగతిన పరిష్కరించాలని స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ జి. అరుణశ్రీ ఆధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో భాగంగా సమీకృత జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ జి. అరుణశ్రీ, పెద్దపల్లి ఆర్డీవో సి.హెచ్. మధుమాహాస్ తో కలిసి ప్రజల అర్థిలను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ జి.అరుణ శ్రీ మాట్లాడుతూ, ప్రజావాణి దరఖాస్తులను పెండింగ్ లో ఉంచకుండా త్వరితగతిన పరిష్కరించాలని ఆదేశించారు. ఈ ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో వివిధ శాఖల జిల్లా ఆధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### పాలకవర్గ సభ్యుల వీడ్కోలు సభ

**టీ మీడియా ఫిబ్రవరి 5, ముదిగొండ**  
 ఐదు సంవత్సరాలకు పంతులు వెంకటాచార్యులకు సేవలందించిన గ్రామ సర్పంచ్ కోటి అనంత రామయ్య, పాలకవర్గ సభ్యుల వీడ్కోలు సభ సోమవారం మధ్యాహ్నం ఆక్షిత వెంచర్స్ ఘనంగా జరిగింది. గ్రామ కార్యదర్శి నాయక వెంకటేశ్వర్లు ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీడివో అశోక్, తహసీల్దార్ వై.రామారావు, ఈటెలారెడ్డి పి.సూర్యనారాయణ రావు, ఆర్డీవోవైఎస్ వి.కె, వ్యవసాయ శాఖ వి.కె.పి.ఆర్.ఎ.కె.అలం వహీదా, స్టాక్ చిరుమర్రి ఎంపీడివో అరుణ, సూర్య పాద్మావర్తి, స్టాండ్ వివిధ పార్టీల నాయకులు గ్రామ పెద్దలు సమక్షంలో సర్పంచ్ అనంతరాములతో పాటు పాలకవర్గ సభ్యులకడ కాలువలు కట్టి ఘనంగా వీడ్కోలు పలికారు. ఈ సందర్భంగా బడికల్ గ్రామ అనంతరం గ్రామంలో అందించిన సేవలను కొరాయారు. ఉత్తమ సర్పంచ్గా ఎంపిత్తెన ఈ గ్రామంలో గ్రామం ప్రజల పనుల్ని పొందుతూ జిల్లాలో వెంకటాచార్య గ్రామ ముఖ్యచింతన గుర్తింపు తెలిగొన్నారు. అతిథులు అందరికీ పాలకవర్గ సభ్యులతో కలిసి విందు ఏర్పాటు చేశారు. పాలకవర్గ కార్యకర్తల సేవకడగా సేవలందించారు. ఈ సందర్భంగా కార్యదర్శి, పంచాయతీ పర్షన్లు, కాపు సభ్యులను సర్పంచ్ అనంతరాములను సన్మానించారు. గ్రామంలో పెద్దలు, యూత్ ఇతర వర్గాల ప్రజలు హాజరయ్యారు.

### జాతీయ పురస్కారం అందుకున్న శ్రీరాముల గంగాధర్

**టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, జనారం:**  
 స్వామివేదానంద, నేతాజీ సుభాష్ చంద్రబోస్ జయంతి ఉత్సవాలను పురస్కరించుకుని శ్రీరామ కృష్ణ సేవా సమితి, శ్రీ విశ్వకర్మ సేవా ఫౌండేషన్, తెలంగాణ మెట్రో సాహితీ వేదిక, విశ్వ కర్మ గ్రామీణీ న్యాయ కళా వేదిక ఆధ్వర్యంలో యువ చైతన్య వెటర్న్ సాసైటీ ఆధ్వర్యంలో జాతీయ పురస్కారం ప్రధాన ఉత్తమ కార్యక్రమాన్ని హన్మకొండలోని డి.వి.సి. భవనంలో నిర్వహించారు. ఈ జాతీయ పురస్కారం ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా జనారం మండలానికి చెందిన అఖిల భారత విశ్వకర్మ జిల్లా ఆధ్యక్షులు శ్రీరాముల గంగాధర్ ఎంపికయ్యారు. ఈ పురస్కారాన్ని ఆయన యువ చైతన్య వెటర్న్ సాసైటీ వారికి తిస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా గంగాధర్ ను చలుపురు అభినందించారు.

# గ్రామీణ వైద్యుల సమస్యల పరిష్కారం నా బాధ్యత

## • మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు

**టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, ఖమ్మంజ్యోతి:**  
 గ్రామాలలో పేద ప్రజలకు నిత్యం అందుబాటులో ఉంటూ విధులు నిర్వహిస్తున్న గ్రామీణ వైద్యుల సమస్యల పరిష్కారం తన బాధ్యతని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు పేర్కొన్నారు. సోమవారం ఖమ్మం నగరంలోని ఎస్ ఆర్ కన్వెన్షన్ హాలులో తెలంగాణ ప్రైవేట్ గ్రామీణ వైద్యుల సంఘం పదవ మహాసభ సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు హాసన్ అధ్యక్షతన జరిగింది. సభకు ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన మంత్రి తుమ్మల ప్రసంగిస్తూ గ్రామాలలో మంచి పేరు సంపాదించుకుంటున్న ప్రైవేట్ గ్రామీణ వైద్యులు తన గెలుపుకా చేసిన సహాయ, సహకారాలు మరువలేనివి అన్నారు. ఖమ్మం జిల్లా తెలంగాణ ప్రైవేట్ గ్రామీణ వైద్యుల సంఘం డిమాండ్లు మొత్తం తెలంగాణ వ్యాప్తంగా ఉన్న గ్రామీణ వైద్యుల సమస్యలకు అర్థం పడుతున్నాయన్నారు. పుట్రికీ సంబంధించిన సమస్యలు, గ్రామీణ వైద్యుల కార్యాలయాలకు స్థలాలు అంతంపై దృష్టి సారీస్తామని హామీ ఇచ్చారు. భవిష్యత్తు అవసరాలకు సంఘాలకు సంఘ భవనాలు అవసరం ఉంటుందని, ఒక రోజు ముందు హైదరాబాదుకు వచ్చి సమస్యలు కొన్ని ఇతర మంత్రులకు



చెందినవని, వాటిని అయో మంత్రుల దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కరించడానికి ప్రయత్నిస్తామన్నారు. తన పర్యటనలో మహాసభ కార్యక్రమం లేదని, వెళుతూ మార్గమధ్యలో సభకు వచ్చామన్నారు. తన గెలుపులో భాగస్వామ్యులైన ప్రైవేట్ గ్రామీణ వైద్యులకు ఈ సందర్భంగా తన కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. తొలుత ఆయన సూతన సంవత్సర క్యాంపెన్ ఆవిష్కరించారు. అనంతరం సంఘం జిల్లా

అధ్యక్షుడు షేక్ . హాసన్ మాట్లాడుతూ తమ సంఘం ప్రధానంగా గ్రామీణ వైద్యుల సమస్యల పరిష్కారానికి పాటుపడుతుందని, ఇదే సమయంలో సంఘం బలోపేతం మే లక్ష్యంగా కార్యాచరణ పెట్టుకుంటామన్నారు. అన్నివేళలా గ్రామీణ వైద్యులకు అందదడలుగా ఉంటామని తెలిపారు. జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి షేక్. జానీ మియా మాట్లాడుతూ తమ ఆరోగ్యం దీమాండ్లను ప్రభుత్వం సానుకూలంగా స్వీకరించి అమలు చేయాలని కోరారు.మాట్లాడుతూ ప్రజాశాసక బిల్లుగా వెళుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా గౌరవ అధ్యక్షులు షేక్ హాసన్ ( నేరడ ), సంఘం వ్యవస్థాపకులు షేక్ . నజీరుద్దీన్ , జిల్లా కో-కాఫీసర్ షేక్. బాలు సాహెబ్, జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు షేక్. ఖాసీం , షేక్. చాంద్ సాహెబ్ , జిల్లా జూయిల్ సెక్రటరీ షేక్ . అహ్, ప్రచార కార్యదర్శులు షేక్. అమీర్ , షేక్ జానీ (శ్రీరాం), కార్యదర్శులు షేక్. అజ్జల్ , షేక్ .మస్తానీ సా షా, జిల్లా ఎగ్జిక్యూటివ్ సభ్యులు షేక్ అహ్మద్ సాహెబ్ , షేక్. వలీ , షేక్ .షాజహాన్ , షేక్. సబీ , షేక్. మస్తూర్ అలీ, మహిమూద్ , షేక్ . బాబీ , షేక్. రజ్జానీ , షేక్. నబీ , ఈశాక్, షాక్ సాహెబ్, డివిజన్ అధ్యక్షుడు షేక్. జానీమియా , షేక్. రంజాన్ సా షా, షేక్. మౌలానా , షేక్. అఖిల్ అహ్మద్ , షేక్ . సా షా , షేక్. అజిమద్దీన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఉత్తరాదితో సమానంగా వనరుల్లో వాటా రావాల్సిందే..

#### • ఢిల్లీపై ఉమ్మడిపోరుకు దక్షిణాది రెడీ..

**టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, బెంగళూరు:**  
 దక్షిణ భారతాన్ని ప్రత్యేక దేశం చేయాలంటూ కర్నాటక ఎంపీ డికెనరేష్ వినిపించిన డిమాండ్, కేవలం డిమాండ్గానే ఉండిపోయేలా కనిపించడం లేదు. కర్నాటక కేంద్రంగా ఒక బలమైన ఆలోచనకు కనరత్నలు సాగుతున్నాయి. కేంద్ర ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడిపోరుకు దక్షిణాది రాష్ట్రాలను సిద్ధం చేసేలా ప్రజాశక్తులు సాగుతున్నాయి. ఆర్థికంగా, రాజకీయంగా చాలా ఇంఫ్రాస్ట్రక్చరు పేలూ బెంగళూరు కేంద్రంగా ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయి.దక్షిణాది రాష్ట్రాల ఆర్థిక కూటమి ఏర్పాటు రంగం సిద్ధం అవుతోంది. కర్నాటక సిఎం సిద్ధరామయ్యకు ఆర్థిక సలహాదారు అయిన బసవరాజ్ రాయర్లెడ్డి ఇందుకోసం కనరత్నలు చేస్తున్నారు. సమాఖ్య స్ఫూర్తిని ప్రతిబింబించేలా ఈ కూటమి ఉంటుందని చెబుతున్నారాయన. సమాఖ్య విధానంలో అన్ని రాష్ట్రాలకు సమాన హక్కులు ఉండాలని బసవరాజ్ రాయర్లెడ్డి అంటున్నారు. ఈ విషయంలో దక్షిణాది రాష్ట్రాల వాదన స్థాయి స్థాయిలో వివరాలు లేదని, అందుకే బలమైన వేదిక అవసరమని రాయర్లెడ్డి ఇప్పుడు వివరణ. పైకి రాజకీయం గురించి మాట్లాడుతున్నా, ఆర్థిక అంశాలనే అణిచా చేసుకోవడానికి తెరవెనక సీన్ రెడీ అవుతోంది. కేంద్రం నుంచి వనరుల్లోనూ, పన్నుల రూపంలో వచ్చే ఆదాయంలోనూ మీద వివక్ష చూపిస్తున్నారని దక్షిణాది రాష్ట్రాలు పలు సందర్భాల్లో వ్యాఖ్యానిస్తూ వచ్చారు. కానీ మొన్నటి నిర్ణయ సీతారామన్ బిడ్డెట్ల తర్వాత, డి కి శివకుమార్ తమయ్య, కర్నాటక కాంగ్రెస్ ఎంపీ అయిన డి కె సురేష్ చేసిన వ్యాఖ్యలు కలకలం చేపాయి.కేంద్రం నుంచి తెలంగాణకు న్యాయంగా దక్కాల్సిన నిధులవాటా దక్కడం లేదని మొన్నటిదాకా బి ఆర్ ఎస్ నేతలు బలంగా వాదన వినిపించారు. ఇక 15వ ఆర్థిక సంఘం- తమకు పన్నుల రూపంలో రావల్సిన ఆదాయం తగినంతగా ఇప్పలేదని కర్నాటక సిఎం సిద్ధరామయ్య కూడా విమర్శించారు. వనరుల విషయంలో కేంద్ర ప్రభుత్వ వివక్షను ఎదుర్కోవడానికి దక్షిణాది రాష్ట్రాలు ఏకం కావాలని కేరళ మాజీ ఆర్థికమంత్రిభాను గతంలో పిలుపునిచ్చారు. ఈ పరిస్థితుల్లో ఎట్టాంది, అంటే ఏదో తేదీని ఢిల్లీలో కర్నాటక కాంగ్రెస్ విభాగం ధర్మాసనాన్నింది. వనరులు, పన్నుల్లో న్యాయపరమైన వాటా కోసం పోరాటం చేయడం మినహా మరో దారి లేదని ముఖ్యమంత్రి అంటున్నారు. అయితే, ఎన్నికల ముందు కర్నాటక ప్రయత్నాలు ఎంతవరకు వర్తవులే అవుతాయన్నదే అసలు పాయింట్.



### పంజాగుట్ట సిని దుర్గారావు అరెస్ట్

#### • మాజీ ఎమ్మెల్యేకుమారుడు తప్పించుకున్న కేసు

**టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, హైదరాబాద్:**  
 పంజాగుట్ట సిని దుర్గారావును పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. తెలంగాణ ప్రజాభవన్ వద్ద బారికేడ్ కొట్టిన కేసులో బీఆర్ఎస్ మాజీ ఎమ్మెల్యే పకీర్ కుమారుడు సాహెబ్ తప్పించుకున్న కేసులో సిని దుర్గారావు నిందితుడిగా ఉన్నారు. ఇటీవల పంజాగుట్టలో పనిచేస్తున్న పోలీసు సిబ్బంది అంతా సాపేక్ష బదిలీ అయిన సంగతి తెలిసింది. అయితే సస్పెన్షన్ తర్వాత సిని దుర్గారావు అజ్ఞాతంలోకి వెళ్లిపోయారు. తోటి సిబ్బంది లీకేజీలతో తప్పించుకుంటున్న దుర్గారావు ముందుస్తు బెయిల్ కోసం హైకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. దీంతో సిని దుర్గారావును అరెస్ట్ చేసినందుకు పోలీసులు ప్రయత్నిస్తున్నారు. తాజాగా ఎపిలోని అనంతపురం జిల్లా గుంతకల్లులో సిని దుర్గారావును పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. కొద్ది రోజుల క్రితం హైదరాబాద్లోని ప్రజాభవన్ వద్ద రోడ్డు ప్రమాదం కలకలం రేపిన విషయం తెలిసింది. ఈ కేసులో దుర్గారావు నందితుడు. ఈ కేసులో ప్రధాన నిందితుడిగా ఉన్న టోనీ మాజీ ఎమ్మెల్యే పకీర్ కుమారుడు పాఠాపాఠేందుకు దుర్గారావు సహకరించినట్లు పోలీసుల విచారణలో తేలింది. దీంతో సిని దుర్గారావును హైదరాబాద్ సిని కెట్లకు శ్రీనివాస్ సస్పెన్షన్ చేశారు. ఇదే కేసులో టోనీ సిని ప్రేమకుమార్లను కూడా పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు. ప్రైమ్ కుమార్ పకీర్ కొడుకు అనుపతంగా విదేశాలకు వెళ్లిన సంగతి తెలిసింది. దుర్గారావును సస్పెన్షన్ చేసిన అనంతరం అతడు మరారై ఉన్నారు. ఎట్టాకిలకు దుర్గారావును పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. బేగంపేటలోని ప్రజాభవన్ వద్ద పకీర్ కుమారుడు సోహెల్ కారును అణిచేసేసా. అణిచేసాకు సంబంధితా భారత్ కేసులు డిఫార్మేషన్లు. పంజాగోట్ల సిని సోహెల్ కారుకు బదులుగా మరో పక్కపై కేసు సమూహం చేశారు. దీంతో స్పందించిన పోలీసు ఆధికారులు సినిను సస్పెన్షన్ చేశారు. సున్నెట్ 17 కింద కేసు సమూహం చేసినట్లు తెలుస్తోంది. అప్పట్లో రాష్ట్ర డ్రైవింగ్ చేసి ఒకరి మహిళాని కూడా సోహెల్ కారును వార్డుల వచ్చాయి. అయితే అప్పుడు పకీర్ ఎమ్మెల్యేగా అధికార పార్టీలో ఉండడంతో సోహెల్ ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదని తెలుస్తోంది. బేగంపేట ప్రజాభవన్లో సోహెల్ నిర్భయ డ్రైవింగ్ కేసులో పోలీసులకు చిక్కారు.



### ముఖ్యమంత్రిని అరెస్టు చేసిన కాళరాత్రిగా జనవరి 31

#### • అసెంబ్లీలో హేమంత్ సోరెన్ భావోద్వేగ ప్రసంగం..

**టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, హైదరాబాద్:**  
 దేశ చరిత్రలో ఓ ముఖ్యమంత్రిని అరెస్టు చేసిన కాళరాత్రిగా జనవరి 31 మిగిలిపోతుందని ధూర్?ందే మాజీ ముఖ్యమంత్రి హేమంత్ సోరెన్ పేర్కొన్నారు. ధూర్?ందే అసెంబ్లీ సమావేశాలలో హేమంత్ సోరెన్ భావోద్వేగంతో ప్రసంగించారు. తీవ్ర ఆవేదనతో, ఒక్కో పదం కూడగట్టుకుంటూ మాట్లాడిన వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారింది. అసెంబ్లీలో ఫ్లోర్ బిస్ట్రీ సందర్భంగా కోర్టు ప్రత్యేక అనుమతితో హేమంత్ సోరెన్ సోమవారం ఉదయం అసెంబ్లీకి చేరుకున్నారు. ఈడి ఆధికారులు, పోలీసుల ప్రత్యేక భద్రత మధ్య అయిన అసెంబ్లీకి వచ్చారు. రెండు రోజుల అసెంబ్లీ సమావేశాలలో తొలి రోజు సమావేశాలను ప్రారంభిస్తూ గవర్నర్ ప్రసంగించారు. అనంతరం మాజీ ముఖ్యమంత్రి, ఎమ్మెల్యే హేమంత్ సోరెన్ మాట్లాడారు. ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలో ఓ ముఖ్యమంత్రిని అరెస్టు చేయడం బహుశా ఈ సమయంలోనే ఇదే మొదటిసారి చెప్పారు. జనవరి 31 తేదీ ప్రజాస్వామ్య చరిత్రలో బికటి అధ్యాయమని పేర్కొన్నారు. ఈ ఘటనలో రాజ్ భవన్ పాత్ర కూడా ఉందని తాను సమ్మతున్నట్లు సంచలన ఆరోపణలు చేశారు. లాండ్ న్యూమ్ లో మసీదాలోని ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న హేమంత్ సోరెన్ ను ఎస్ షోర్స్ వెంట డైరెక్టరేట్ ఆధికారులు గత ఏప్రిల్ 31 న అరెస్టు చేసిన విషయం తెలిసింది. దీంతో ముఖ్యమంత్రి పదవీకి హేమంత్ రాజీనామా చేశారు. అనంతరం ధూర్?ందే ముక్తి హాసన్ (జేఎంఎం) కూటమి శాసనసభా పక్షనేతగా చందయ సోరెన్ ను ఎమ్మెల్యేలు ఎన్నుకున్నారు. ఎమ్మెల్యేల మద్దతుతో చందయ సోరెన్ ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు.



### గ్రామ పంచాయతీ విధులను ప్రత్యేక అధికారులు పకడ్బందీగా నిర్వహించాలి

#### • జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్

**టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, పెద్దపల్లి:**  
 గ్రామ పంచాయతీ విధులను ప్రత్యేక అధికారులు పకడ్బందీగా నిర్వహిస్తూ ప్రజలకు అందే సేవలతో ఇబ్బందులు రాకుండా అప్రమత్తంగా ఉండాలని, సూతన పంచాయతీరాజ్ చట్టం ప్రకారం విధులను ప్రత్యేక అధికారులు కట్టుదిట్టంగా నిర్వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ అన్నారు. సోమవారం జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ సమీకృత జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని సమావేశం మందిరంలో గ్రామ పంచాయతీలకు నియమించిన ప్రత్యేక అధికారులతో గ్రామ పంచాయతీ విధులు, సూతన పంచాయతీ రాజ్ చట్టం, తదితర అంశాలపై స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ జి.అరుణశ్రీ తో కలిసి అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ మాట్లాడుతూ.. గ్రామాలలో సర్పంచ్ ల పదవి కొలం ముగిసినందున మళ్ళీ పంచాయతీ ఎన్నికలు నిర్వహించే వరకు ప్రత్యేక అధికారులతో పాటు సాగులను ప్రభుత్వం నిర్వహించింది, గ్రామాలలో మంచి పరిస్థితులు అందించే అవకాశం మనకు లభించింది దానిని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని గ్రామ పంచాయతీలకు ప్రత్యేక అధికారులుగా సూతన పంచాయతీరాజ్ చట్టంపై అవగాహన పెంచుకొని విధులను కట్టుదిట్టంగా నిర్వహించాలని, పంచాయతీ నిధుల వినియోగం, బిల్లుల చెల్లింపు, అభివృద్ధి పనులు, తదితర అంశాలపై అవగాహన పెంచుకోవాలని ప్రత్యేక అధికారులు ముఖ్యంగా గ్రామాలలో పాఠశాల నిర్వహణ, త్రాగునీటి సరఫరాకు అధిక ప్రాధాన్యత కల్పించాలి ఉంటుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. ప్రతి గ్రామ పంచాయతీ లో ప్రస్తుత పాఠశాల పరిస్థితిని గమనించాలని, చెత్త సేకరణ, ఇంటి వద్ద తడి, పొడి చెత్త వేరు చేయడం, గ్రామాలలో రోడ్డుపై చెత్త చేయడంకూ ఉండడం వంటి వాటిపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని అన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో త్రాగునీటి సరఫరాకు ఇబ్బందులు ఉన్న ఇండ్ల మాట్లాడి పూర్తి చేసి గ్రామీణ నీటి సరఫరా అధికారుల సమన్వయం చేసుకుంటూ రాతోయే వేసవి కాలంలో త్రాగునీటి ఇబ్బందులు రాకుండా ముందు జాగ్రత్త చర్యలు చేపట్టాలని కలెక్టర్ సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా పంచాయతీ అధికారి చంద్రమోహి, జిల్లా పరిషత్ సీఈవో శ్రీనివాస్, డి ఆర్ డి ఓ శ్రీధర్, ఆర్.డబ్ల్యు.ఎన్., పి.ఆర్. మిషన్ భగీరథ అధికారులు, డ్రైనర్లు డి.ఓ.ఎం. సురేందర్, డి.ఎల్.పి. ఓ. రాంబాబు, ఎన్.బి.ఎం. రాఘవులు, డి.బి.ఎం. రజాక్, జి.పి. ప్రత్యేక అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### మాజీ ఎమ్మెల్యే బిరుదు రాజమల్లు కన్నుమూత

#### టీ మీడియా, ఫిబ్రవరి 5, నల్లూరాబాద్:

సుల్తానాబాద్ పట్టణానికి చెందిన సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకులు బిరుదు రాజమల్లు సుమారు నెలరోజుల క్రితం ఊపిరితిత్తుల సమస్యతో నిమ్న ఆసుపత్రిలో చేరినారు. పది రోజుల తర్వాత మెడికల్ కేసుస్థితిలో చేర్పించారు. మెడి కవర్ హాస్పిటల్ లో వైద్యులు సర్పర్ చేసి మూడు రోజుల క్రితం హాస్పిటల్ నుండి డిస్చార్జి అయిన మాజీ ఎమ్మెల్యే బిరుదు రాజమల్లు సుల్తానాబాద్ హాస్పిటల్ లో కారీబాద్ గా చిరు ఉద్వేగంతో జీవనాన్ని ప్రారంభించి, ఎన్నికై అభిమాన సంఘం ను స్థాపించి, సర్పంచ్ గా, ఎల్ ఎం బి బ్యాంకు చైర్మన్ గా, మండల ప్రజా పరిషత్ అధ్యక్షునిగా, ఎన్ని రామారావు ప్రియ శిష్యునిగా, శాసనసభ్యునిగా, ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షునిగా అంబలంబెల్లాగా ఎదిగి బిరుదు బిరుదు వర్గాల, ఆజాదీన్ వర్గాల మనిషిగా ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా లో ఉన్నతమైన పేరు సంపాదించుకున్న ప్రజల మనిషి,అందరికీ ఆదర్శంగా నిలిచి,ఎంతోమంది జీవితాలకు వెలుగునిచ్చి, ఎంపీలుగా, జడ్పీటీసీలుగా, సర్పంచులుగా, ఎంపీటీసీలుగా, సింగిల్ విండో చైర్మన్లుగా, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ లుగా గెలిపించి రాజకీయ భవిష్యత్తును కల్పించి, ఉద్యోగాలు ఇప్పించి ఉద్యోగాల్లో స్థిరపడేలా చేసిన ఘనత బిరుదుకే దక్కింది.



### అవార్డుల రారాజు మేజర్ రాజా

#### • ఒక రోజు రెండు పురస్కారాలను అందుకోవడం విశేషం

**టీ మీడియా,ఫిబ్రవరి 5, గోదావరిఖం:**  
 కవి,రచయిత, విలేకర్,వ్యాఖ్యాత, నటుడు, ఇంద్రజాతికుడు, మిమిక్రీ ఆర్టిస్ట్, వెంట్రీలాక్విస్ట్, మోటివేషన్, బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలిగా అవార్డుల అందుకు క్రొత్తై కాడు.ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాలలో పాటు ఇతర రాష్ట్రాలలోనూ ఎన్నో సన్మాన-సత్కారాలను,పురస్కారాలను అందుకున్న రాజా ఆదివారం మంచిర్యాల జిల్లా సర్పూర్ లో,పెద్దపల్లి జిల్లా గోదావరిఖం లో ఒకరోజు రెండు పురస్కారాలను అందుకోవడం విశేషం. దాదాపు పాతెక్లకుపైగా లోకల్ ఛానల్ లో మ్యూస్ రీడర్ గా పనిచేసి, ప్రస్తుతం తానే సాంతంగా ఒక యూట్యూబ్ న్యూస్ ఛానల్ ను నిర్వహిస్తున్న రాజాను జూనియర్ ఛాంబర్ ఇంటర్నేషనల్-మంచిర్యాల శాఖ తృప్తిని సంతోషం కార్పితమిచ్చి పురస్కరించుకొని అదివారం సర్పూర్ లోని కామ్రేడ్ సీ.సర్పూర్ భవన్ లో నిర్వహించిన ‘విశిష్ట ప్రతిభా అవార్డ్-2024’ కార్యక్రమంలో ‘అఫల్ స్టాండింగ్ న్యూస్ రీడర్ అవార్డ్’ నిచ్చి సత్కరించారు. అలాగే బిట్ బిట్ డాన్స్ అకాడమీ,దేవా కళా బృందం గోదావరిఖం ఆర్.సి.ఓ.ఎ క్లబ్ లో ఆదివారం రాత్రి నిర్వహించిన కళా పురస్కారాలు రాష్ట్ర పురస్కారాలు-2024’ లో పలు కళలలో బహుముఖ ప్రావీణ్యం కలిగిన వారిగా రాజాను గుర్తించి ‘సకల కళా వల్లభ అవార్డ్’ నిచ్చి సత్కరించారు.కాగా రాజా ఒకరోజు రెండు జిల్లాలలో పురస్కారాలను అందుకోవడం పట్ల ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా మేజీమియన్స్ అసోసియేషన్, స్టైల్ షీట్ లాఫింగ్ క్లబ్, రామగుండం కళాకారుల సంక్షేమ సంఘం,నియర్ అండ్ డియర్ ఫ్రెండ్స్ ఆర్టిస్ట్, రామగుండం ఏరియా యూత్ బ్యూరల్ అసోసియే

